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1.7 TensoOes e cargas admissiveis

Resisténcia real

Fator de seguranca - n = ——— —
Resisténcia exigida

Margem de seguranca =n — 1
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Tensoes Admissiveis:

Tensao de escoamento

Tensao admissivel =
Fator de seguranca

Material ductil:
T
0} = & Tadm = =
adm n, n,
Material fragil:
oy T _ Ty
o = — adm —
adm ns Ny
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Cargas Admissiveis:

Carga admissivel = Tensao admissivel * Area

Poam = 0gam A
P adm = Tadm A

Poam = op A
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1.7-1 Uma barra de segdo transversal circular rigida €
carregada em tracdo por forcas P (veja a figura). A bar-
ra tem comprimento L = 380 mm e didmetro d = 6 mm.
O material € uma liga de magnésio com modulo de elas-
ticidade E = 42,7 GPa. A tensdo admissivel em tragédo €
0,4 = 89,6 MPa, e o alongamento da barra ndo deve ex-
ceder 0,08 mm.
Qual é o valor admissivel das forcas P?

¥
[-—4

i)

i)
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0’ gam = 89,6MPa Plom =0 aam A

A / / n 5
A=—d? ::’Padmzo_adm_d = 2,53kN

4 4

Oqam = 0,8mm

— Oadm acll,clm =E €qam
Cadm = I
14 14 n 2
Poam = admA A= Z d

T o)
> P/ =FE — d? azm = 2,54kN

Pam = minimo{P, 4’ Pram} = 2,53kN
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1.7-2 Um torque 7, € transmitido entre dois eixos conec-
tados por flanges por meio de dez parafusos de 20 mm. Ty = Npar VE
(veja a figura e a foto). O didmetro da circunferéncia do

parafuso € d = 250 mm. 14
Se a tensdo de cisalhamento admissivel nos parafusos é Tméd = —
85 MPa, qual € o torque maximo permitido? (Desconsidere A
o atrito entre os flanges.)
T 2
Apar = Z dpar

— 2
Ty = Nyar 5 dpar d Tinea

A
= Taam= Npar g dzzaar d Taam = 33,4 kNm

(a resposta do livro estd diferente!)
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1.8 Dimensionamento

Carga a ser transmitida

Area exigida = — —
9 Tensao admissivel
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1.8-2 Um cano de liga de cobre, de tensdo de escoamento a) ay
oy = 290 MPa, devera suportar uma carga de tragdo axial P = Oadm A Ogdm = —
P = 1.500 kN [veja a parte (a) da figura]. Um fator de segu-
ranca de 1,8 contra o escoamento deve ser aplicado. - d 2 -

(a) Se a espessura ¢ do cano é de um oitavo de seu A=—ld2—-[d-= _ 2
diametro externo, qual é o didmetro externo minimo exi- 4 4 64
gidod . ?

(b) Repita a parte (a) como se o tubo tivesse um furo
de diametro d/10 perfurado através de todo o tubo como
mostrado na figura [parte (b)]. =d = = 165mm

il
8
I
L_dJ b)  A'=A-2A¢,,
A dd_d° A n d? Zd2 0,319d?
= =—> = — — ) — =
@ fure =108 ~ 80 64 80
P Furo de didmetro d/10
d
dmke FS
=>d= [|3,14P — =171mm
Oy
b

(ndGo bateu com a resposta do livro!)

(b)
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